

Αριθμ. Πρωτ. ΕΠΙΚΑΙΡΩΝ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ: 259  
Ημερομ. Κατάθεσης: 14/12/2020  
Ωρα κατάθεσης: 09:53'



Αθήνα, 13 Δεκεμβρίου 2020

### Επίκαιρη Ερώτηση

#### **Προς τον Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας**

#### **Θέμα: Καύση απορριμμάτων στη Θεσσαλονίκη παρά την παραπομπή της Ελλάδας για ατμοσφαιρική ρύπανση στην πόλη;**

Όπως έγινε πρόσφατα γνωστό, η Ευρωπαϊκή Επιτροπή παραπέμπει την Ελλάδα για την ατμοσφαιρική ρύπανση στη Θεσσαλονίκη. Η παραπομπή αφορά στις υπερβάσεις στα αιωρούμενα μικροσωματίδια από το 2005 έως το 2019 και την απροθυμία της χώρας να αναλάβει δραστικά μέτρα για τον περιορισμό τους. Η Ελλάδα παρέβη τις υποχρεώσεις της να περιορίσει όσο το δυνατόν περισσότερο τις υπερβάσεις στις τιμές των αιωρούμενων μικροσωματιδίων (ΑΣ10) και δεν έχει λάβει επαρκή μέτρα για τη μείωση των συγκεντρώσεών τους στη Θεσσαλονίκη.

Το 'έγκλημα' είναι διαχρονικό. Η κυβέρνηση έχοντας μεγάλο μερίδιο ευθύνης σε αυτό, απέτυχε να στηρίξει την Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας στην εφαρμογή της Οδηγίας 2008/50/ΕΚ για την ποιότητα του ατμοσφαιρικού αέρα και καθαρότερο αέρα στην Ευρώπη. Σαν να μην έφτανε αυτό, τον Ιούνιο του 2020 αδειοδότησε την τιμμεντοβιομηχανία TITAN να καίει απορρίμματα παράλληλα με το πετ κοκ. Επιπλέον, θα κατασκευάσει 2 Μονάδες Επεξεργασίας Απορριμμάτων (ΜΕΑ) οι οποίες επίσης θα καίνε απορρίμματα (αστικά, βιομηχανικά, ιλύες κλπ).

Η μελέτη και το μοντέλο διασποράς ρύπων που παρουσιάστηκε πριν 2 μήνες από το Δήμο Παύλου Μελά στην περιοχή της Ευκαρπίας περιμετρικά και ακτινωτά της τιμμεντοβιομηχανίας TITAN και το πόρισμα των μετρήσεων, δείχνουν υπέρβαση των ανώτατων επιτρεπτών ορίων που θέτει η Ευρωπαϊκή Ένωση, ιδιαίτερα τις νυχτερινές ώρες. Παράλληλα στο ίδιο χρονικό διάστημα διαπιστώνεται από το Σώμα Επιθεώρησης Περιβάλλοντος Βορείου Ελλάδος η παραβίαση της Απόφασης Έγκρισης Περιβαλλοντικών Όρων των εγκαταστάσεων των ΕΛΠΕ με ανεξέλεγκτη απόθεση και απόρριψη επί του εδάφους επικίνδυνων και μη στερεών αποβλήτων, προκαλώντας κατ' επανάληψη ρύπανση του περιβάλλοντος, με αποτέλεσμα την περιβαλλοντική υποβάθμιση της περιοχής.

#### **Ερωτάται ο κ. Υπουργός:**

1. Ποιες είναι οι ενέργειες που γίνονται για να ελεγχθούν οι δραστηριότητες και να εφαρμοστεί η αρχή 'ο ρυπαίνων πληρώνει' στην περιβαλλοντικά επιβαρυνόμενη ατμόσφαιρα της Θεσσαλονίκης; Υπό το πρίσμα των νέων εξελίξεων, δεσμεύεται να τροποποιήσει τους περιβαλλοντικούς όρους των ρυπογόνων βιομηχανιών της πόλης; Για ποιο λόγο δεν εφαρμόζεται η εντολή της ΕΕ για 'άμεση και προσιτή' περιβαλλοντική πληροφορία στο ενδιαφερόμενο κοινό;
2. Θα απαγορεύσει την καύση απορριμμάτων RDF/SRF, στην πόλη της Θεσσαλονίκης;

#### **Ο ερωτών Βουλευτής**

#### **Κρίτων Αρσένης**